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Με λαμπρότητα εορτάσθηκε η Ανακομιδή των Ι. 
Λειψάνων του Αγίου Νείλου στον τόπο 
καταγωγής του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μαντινείας και Κυνουρίας

Σε μικρή απόσταση από την Ιερά Μονή Μαλεβής βρίσκεται η 
γενέτειρα του Οσίου Νείλου του Μυροβλήτη, η όμορφη και 
καταπράσινη αρκαδική κοινότητα του Αγίου Πέτρου. Το 
παραδοσιακό αυτό χωριό της Κυνουρίας αποτελεί τον τόπο 
όπου ο μεγάλος αυτός ασκητής, κατά κόσμον Νικόλαος 
Τερζάκης, αντίκρισε τη φυσική δημιουργία του Θεού το έτος 
1601 μ.Χ. Ασκήτεψε αρχικά και χειροτονήθηκε στην ιστορική 
Ιερά Μονή Παναγίας Μαλεβής, ενώ στη συνέχεια ασκήτεψε στο 
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Άγιον Όρος, στην περιοχή των Καυσοκαλυβίων, έως την 
κοίμησή του, στις 12 Νοεμβρίου 1651 μ.Χ. Κατά την εύρεση 
των ιερών του λειψάνων, το μύρο που ανέβλυζε από το 
ασκητικό του σκήνωμα ξεπερνούσε τους απόκρημνους 
βράχους των Καυσοκαλυβίων και έφθανε έως τη θάλασσα.

Στην γενέθλια γη του εφέτος και στον εμβληματικό ναό του Αγίου Πέτρου,
εορτάστηκε η μνήμη της Ανακομιδής των Ιερών του Λειψάνων.

Την παραμονή τελέστηκε ο πανηγυρικός εσπερινός και την κυριώνυμο ημέρα της 
εορτής του τελέστηκε Αρχιερατικό Συλλείτουργο, ιερουργούντων του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αλμωπίας κ. Στεφάνου, βοηθού Επισκόπου της 
Ιεράς Μητροπόλεως Εδέσσης, του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Τεγέας κ. 
Θεοκλήτου, βοηθού Επισκόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και του 
οικείου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαντινείας και Κυνουρίας κ. 
Επιφανίου.



Κατά την τέλεση της Θείας Λειτουργίας τελέστηκε και η εις διάκονον 
χειροτονία του Μοναχού π. Νείλου Κολοβού.

Την διακονία του λόγου διηκόνησε θεολογικά και εκκλησιολογικά ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Πορφύριος Φραγκάκος Ιεροκήρυξ της Ιεράς 
Μητροπόλεως Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος.

Επίσης παραβρέθηκαν ο Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Στέφανος Καππές, Πρωτοσύγκελλος 
της Ιεράς Μητροπόλεως Μαντινείας και Κυνουρίας, οι ηγούμενοι των Ιερών Μονών 
Αγίου Νικολάου Βαρσών Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Μελχισεδέκ Γαλάνης και ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Κυριλλος Γιοβάρδης ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου 
Νικολάου Καρυάς, όπως επίσης και πλειάδα κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Προ της απολύσεως, ο οικείος Μητροπολίτης ευχαρίστησε τους Άγιους Αρχιερείς 
για την παρουσία τους, όπως όλους τους κληρικούς και τον διάκονο π. Αλέξιο 
Ζαρζάνη, τον αξιότιμο βουλευτή Αρκαδίας κ. Ευάγγελο Γιαννακούρα, τον 
αξιότιμο Δημάρχο Βόρειας Κυνουρίας κ. Γεώργιο Καμπύλη, όπως επίσης και τους 
παρισταμένους Περιφερειακούς και Δημοτικούς Συμβούλους και τον εφημέριο της 



ενορίας με τα μέλη του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου π. Πέτρο Δικαίο.

Εν συνεχεία, προέβη στη χειροθεσία δυο νέων αναγνωστών, του κ. 
Παναγιώτη Δικαίου, υιού του εφημερίου της ενορίας και του  κ. Μιχαήλ 
Τσουκάτου.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η ιερά λιτάνευση του ιερού λειψάνου και της 
εικόνας του Αγίου, έως το παρεκκλήσιο που φέρει το όνομα του, το οποίο 
αποτελούσε την πατρική κατοικία του Αγίου Νείλου.



Πλήθος πιστών προσήλθε να τιμήσει τον εορταζόμενο Άγιο και γόνο της 
αρκαδικής γης.

Στο δεξιό αναλόγιο έψαλλαν ο αξιότιμος κ. Ιωάννης Χαβιαρλής, Λαμπαδάριος 
του Ιερού Ναού Αγίου Πέτρου Άργους και στο αριστερό αναλόγιο ο αξιότιμος κ. 
Παναγιώτης Δίκαιος, Λαμπαδάριος του Ιερού Ναού Παναγίας Μαρμαριωτίσσης 
Χαλανδρίου.





 



 













 



 








